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COMUNE DI SEGARIU




PROVINCIA DEL SUD SARDEGNA 

               Via Municipio, 9 - 09040 – Pec: protocollo@pec.comune.segariu.ca.it   
Tel. 070.9305011 - Fax 070.9302306

ESERCIZIO DEL DIRITTO DI VOTO DA PARTE DEI CITTADINI DELL’UNIONE EUROPEA RESIDENTI IN ITALIA IN OCCASIONE DELLE ELEZIONI DEL SINDACO E DEL CONSIGLIO COMUNALE DI DOMENICA 25 E LUNEDI’ 26 OTTOBRE 2020
IL SINDACO

RENDE NOTO

Che in occasione del rinnovo degli organi del Comune (sindaco e consiglio comunale), fissato per domenica 25 e lunedì 26 ottobre 2020 anche i cittadini degli altri paesi dell’Unione Europea potranno esercitare il diritto di voto, inoltrando apposita domanda al Sindaco del comune di residenza.
La domanda – il cui modello è disponibile sia presso il comune che sul sito istituzionale dell’Ente - dovrà essere presentata agli uffici comunali o spedita entro 5 giorni dalla data dell’affissione del manifesto di convocazione dei comizi, per l’inserimento nelle liste elettorali aggiunte, e cioè entro e non oltre il 15 settembre 2020.

Nel primo caso, la sottoscrizione della domanda, in presenza del dipendente addetto, non sarà soggetta ad autenticazione; in caso di recapito a mezzo posta, o via mail (s.carta@comune.segariu.ca.it) o via pec (protocollo@pec.comune.segariu.ca.it)  invece, la domanda dovrà essere corredata da copia fotostatica non autenticata di un documento d’identità del sottoscrittore (art.38 comma 3 D.P.R. 445/2000).

Nella domanda, oltre all’indicazione del cognome, nome, luogo e data di nascita, dovranno essere espressamente dichiarati:

· La richiesta di iscrizione nelle liste elettorali aggiunte;

· La cittadinanza;

· L’indirizzo nel comune di residenza e nello Stato di origine;

· Di avere eventualmente in corso la richiesta di iscrizione anagrafica della popolazione residente del comune.
Gli uffici comunali comunicheranno tempestivamente l’esito della domanda; in caso di accoglimento, gli interessati riceveranno la tessera elettorale con l’indicazione del seggio ove potranno recarsi a votare.

IL SINDACO

 Andrea Fenu
