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	COMUNE DI SEGARIU

PROVINCIA del SUD SARDEGNA

CAP 09040 – via Municipio n.11

Tel.070/9305011 -Fax. 070/9302306 –cf.82000770923 - PI 01406950921-

WWW.comune.segariu.ca.it  - protocollo@pec.comune.segariu.ca.it



A tutti i partecipanti del servizio di spiaggia day e animazione al parco
AVVISO   PAGAMENTO    DIGITALI   CON   PAGO PA

Dal 1 marzo 2021 tutti i pagamenti verso la pubblica amministrazione non potranno più essere eseguiti con bonifico bancario o bollettino di versamento di conto corrente postale, ma solo utilizzando il sistema PagoPa.

Tutti i pagamenti al Comune di Segariu vanno effettuati seguendo le istruzioni che seguono:
- Collegarsi al sito del Comune di Segariu http://www.comune.segariu.ca.it  
- Cliccare sulla scritta LINK AL PAGAMENTO  -in alto a destra- , si apre direttamente il pagoPa del Comune di Segariu sul sito della Regione Sardegna;

- Cliccare sull’apposita tipologia di pagamento CENTRI ESTIVI E CENTRI GIOCO e inserire i seguenti dati:

- Importo  € 120,00  (per tutti i minori di età compresa fra i 3 ed gli 11 anni)
- Causale del versamento: compartecipazione alle attività di spiaggia day - animazione al parco  e nome e cognome del partecipante (obbligatoriamente)
- Codice Fiscale/Partita IVA: inserire il Codice fiscale;

- Denominazione: Inserire Nome e Cognome/ragione sociale della persona giuridica.

- Comune e indirizzo di residenza: inserire Comune e Indirizzo.

Dopo aver confermato la presa visione/accettazione dell’informativa sulla privacy – cliccare su Continua. Verificata la correttezza dei dati caricati, inserire il Codice di controllo e scegliere la modalità di pagamento:

· Paga allo sportello – in tal caso scaricare il modello che viene generato dal sistema e presentarlo per il pagamento presso un Ufficio Postale oppure presso le Ricevitorie autorizzate oppure presso l’ufficio ragioneria con il pagamento telematico     Paga on line.
Si precisa che deve essere dimostrato il  pagamento al Servizio Sociale attraverso una copia che può essere inviata anche tramite pec; protocollo@pec.comune.segariu.ca.it
Per informazioni e delucidazioni  sul servizio e/o pagamento rivolgersi al Servizio Sociale o all’ufficio ragioneria.  Si ricorda che all’atto dell’iscrizione deve essere allegata il pagamento del 50% della compartecipazione al servizio (ossia € 60,00 oppure potrà anche essere pagato totalmente)  ed il giustificativo del pagamento  deve essere obbligatoriamente allegato all’atto della  domanda. 

Cordiali saluti.
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